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II ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

 URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO, AMBIENTE, IGIENE DEL TERRITORIO, 

TOPONOMASTICA, SICUREZZA  DEL CITTADINO, POLIZIA URBANA, TRAFFICO VIABILITA’ 

AREE CIMITERIALI. 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  13 del mese LUGLIO  nella sala  del Consiglio Comunale  
si è riunita  la  II Commissione Consiliare, indetta con PEC dal Presidente Giuseppe Cuzzucoli  in 
prima  convocazione per le ore  15:30   ed in  seconda convocazione  alle ore 15:45   Per discutere 
il seguente  Ordine del giorno:  Area pedonale Vibo Marina – Partecipa Assessore Corrado 

Segretaria Verbalizzante f.f.: Emanuela Calderone 

Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   I 
Conv. 

15:35 

II 
Conv. 

15:50 

Sostituti Note 

1 CUZZUCOLI Giuseppe Presidente P P   

2 TERMINI Gerlando Vice Presidente A P   

3 CALABRIA Giuseppe Componente P P   

4 CONSOLE Domenico Componente A A  ENTRA 16:00 

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A A  ENTRA 16:00 

6 NASO Agostino Componente A A FUSINO  

7 SCRUGLI Lorenza Componente A A   

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A A URSIDA  

9 TUCCI Danilo Componente P P   

10 CURELLO Antonio Componente A A   

11 POLICARO Giuseppe Componente     A A   

12 PILEGI Loredana Componente A A   

13 SORIANO Stefano Componente A A PUGLIESE ENTRA 16:00 

14 SANTORO Domenico Componente A A PISANI  

15 FATELLI Elisa Componente A A   

16 RUSSO Giuseppe Componente A A COMITO  

17 COLLOCA Giuseppina Componente A P   

Presiede la seduta  il   Presidente Giuseppe Cuzzucoli, il quale, fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti , dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

La seduta chiude alle ore  16:35 

 

                IL  PRESIDENTE                                                    Segretaria Verbalizzante f.f. 

     Giuseppe Cuzzucoli                Emanuela Calderone 

       



Si da atto che alla data ed ora indicata nel presente verbale, si è riunita la 2^ Commissione 

Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli interventi che 

seguono a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione stessa. 

 

Il  Presidente Cuzzucoli , previa verifica della presenza del numero legale dei Commissari 

partecipanti ai lavori, apre la seduta in seconda convocazione alle ore 15:50. 

OdG : Area Pedonale Vibo Marina 

Il Presidente, in assenza di pregiudiziali, cede subito la parola all’Assessore  

Corrado, al fine di illustrare le iniziative che l’Amministrazione intende assumere in merito alla 

istituzione dell’Area Pedonale su Vibo Marina e delle attività commerciali presenti in quell’area. 

L’Assessore, comunica che per l’attuazione di tale progetto, è stato fatto un sopralluogo e si è 

avuto modo di verificare che l’elevato via vai di traffico, cozza con la presenza delle panchine, in 

quanto vi è la presenza di smog. Inoltre, onde evitare delle proteste da parte dei commercianti, è 

stata fatta una riunione con dei rappresentanti del luogo, i quali, hanno accolto favorevolmente tale 

iniziativa suggerendo per altro la chiusura di detta via dalle ore 20:00. 

Il Commissario Pisani, suggerisce, che tale chiusura avvenga dalle ore 21:00. Inoltre Pisani chiede 

che vengano sostituite le lampade o manutenzionati i lampioni presenti sul corso, che, oltre a 

riqualificare l’area interessata, costituiscono un importante elemento per la sicurezza pubblica del 

cittadino. Il Commissario, ultima il suo intervento, chiedendo all’Assessore se per la realizzazione 

di tale progetto, si è pensato a  prevedere anche delle vie d’uscita. 

L’Assessore risponde che la Polizia Municipale se ne sta occupando. 

Il Commissario Pisani, suggerisce l’installazione di un piccolo semaforo, che alterni l’entrata e 

l’uscita nei pressi del “ ponticello “. 

L’Assessore, prosegue il suo intervento, evidenziando che la chiusura dell’area pedonale avverrà 

attraverso segnali verticali, al fine di permettere il passaggio di ambulanze e forze dell’ordine. 

Il Commissario Termini, che accoglie in maniera positiva tale progetto, propone di verificare se 

interessare, per la chiusura, solo via C. Colombo o anche via Emilia. Lo stesso, suggerisce per 

quanto riguarda la viabilità di prevedere l’ingresso su via Michele Bianchi e l’uscita dal sottopasso. 

Il Commissario Lombardo, anch’ Egli favorevole a tale progetto, suggerisce di interessare per la 

chiusura, la parte finale di Cristoforo Colombo  a seguire. 

Per il Commissario Schiavello l’importante è che si trovino alternative valide allo scorrimento del 

traffico. 

Il Commissario Pugliese, suggerisce, invece,  di rendere pedonale solo via Emilia in quanto è una 

strada ampia. 

 

La seduta termina alle ore 16:35 

Del che è Verbale 



Vibo Valentia lì 13/07/2022 

 

 

     Segretaria Verbalizzante f.f.  

          Emanuela Calderone      

 

   

Il  Presidente  la 2^ Commissione 

                Giuseppe Cuzzucoli 


